

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társzszerkesztő:  
**Wagner Anta!**

Laptulajd. és fel. szerkesztő  
**Dr. Valentin Emil**

Főmunkatárs:  
**Dr. Nyiraty János**

Előfizetési árak:  
Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

## A részeg kocsis.

Lám, igaza volt Tisza Kálmánnak, amikor tiltakozott mamelukjainak azon hizelgése ellen, hogy az akkor még fiatal Tisza Istvánt ültessék bele a magyar képviselőház alelnöki székébe. Tisza Kálmánról sok rosszat lehet elmondani, de talán némi jót is. Azt pedig mindenestre meg kell állapítani róla, hogy ismerte az embereket, a tulajdon fiát különösen. Megvolt a maga véleménye az apának a fiáról is, s nem habozott leinteni Tisza István alelnökké való jelölését — anno dacumal — azzal, hogy részeg kocsis pedig nem való a bakkra.

Valóban, mintha ennek a régi magyar közmondásnak: részeg kocsis ne üljön a bakra — volna egy kis értelme. A „generális” legalább még tudta ennek igazságát honorálni és egy legyintéssel el tudta intézni a dolgot. A mai kormánypart, generálisai: az Ertsey Péter meg Nagy Sándorok dirigálta társaság elfelejtette, hogy mit mondott az apa a fiáról, vagy talán el se felejtették mert nem tudták, mert tudni nem szoktak semmit, minek is, ahhoz nem kell virtus, s virtus nélkül ugyan ki látott munkapárti magyar parlamentet. Igen, a virtus kimutatása, ki a legény a csárdában elvének minden vonalon való érvényesítése — ez a bihari és bácskai gárda. Ezeknek kellett a Tisza István elnöksége, ezeknek kellett az erőszak, ezeknek kellett a jogfosztás, a törvénytíprás, az alkotmányrombolás, építeni azt minden becsületes, okos magyar tudhat, de virtuskodni, ezt magáénak vindikálja a bihari és bácskai gárda.

Ne gondolja senki, hogy az Ertsey Péter az a Nagy Sándor azért nem tudott aludni hónapokon át, s azért fájt, sajgott a szívük a hazáért, mert nem volt a császárnak véderőreformja. Ó nem, a munkapárti tábor — bár minden rosszat el lehet rólok és kell is mondani — nem várta oly nehezen a pillanatot, melyben törvény lesz a félelemből, hogy még több vér fog hullni idegen érdekekért és még több pénz fog kivándorolni az ország zsebéből olyan célokra, melyekért nincs ebben az országban egyetlen ember, ki lelkesülni

tudna. Ki volt boldog, ki örült, kiből ujongott magyar büszkesége például akkor, mikor rengeteg áldozatokkal megcsinálták Bosznia annexióját? Bizony ne tagadja senki, még a kormány sem, hogy magyar érzésünk nem diktált semmi, de semmi örömet.

Amiért ujong, amiért tombol mámorában ez a szedett-vedett többség, az egyszerűen az, hogy megszabadultak egy kinzó rémtől, attól, hogy a drágán szerzett mandátumokról s vele a hatalomról is le kell majd mondani, ha a nemzet új választáson döntene — bár a mai abszurd választási rendszer alapján — hogy akarja-e a véderőt nemzeti engedmények és népjogok biztosítása nélkül, más szóval azt akarja-e a nemzet, hogy a munkapárt garázdálkodjék tovább, vagy jöjjön egy új rendszer, melynek nem az lesz a leghőbb vágya, hogy romboljon virtusból, hanem építsen. ha nem másért, azért, mert a korszellem a haladás, s aki annak elebe áll, elsodródik az előre rohanó árral.

Nincs is semmi jellemzőbb az egész társaságra, mint az a csak azért is virtuskodó politika, mellyel megakarják állítani a világ folyását. Széles e világon mindenütt a jogok kiterjesztéséről, a több szábaeságról, a becsületesebb, demokratikusabb, liberálisabb államkormányzásról álmodnak a népek. Körülöttünk már nem is álom mindaz s a nyugati szellem már nálunk is kiölhetetlen nyomokat hagyott a nép minden rétegében. S akkor eléje áll széles mellel, puskával, szuronnal a bihari gárda a népnek s az eszmének, csupa virtusból is megakarja állítani a rohanó időt. Konzerválni akarnak itt mindent, azt akarják, hogy ez a dinom dánom világ örökké így maradjon számukra s ha egy-egy rossz órában arra gondolnak, hogy talán lesz, vagy lehet ez még másképp is, sietnek újabb „törvénnyel” biztosítani hatalmukat.

Talán lesz valaki, aki megsokalja, aki tiltakozik ez ellen a kapzsiság ellen, azzal le kell számolni előre. Törvényt kell hozni, aki nem engedelmeskedik a Ház elnökének, s a a Ház határozatának, azt egyszerűen megfosztják mandátumától, százat, ha kell kétszázat, min-

denkit aki zavarja őket hatalmuk kiéltetésében. Majd ők megmutatják, a bihariak, igen ők megtanítják a világot, hogy ilyen egyértető parlamentet ember fia még nem látott, itt mindig egyhangulag közös akarattal jönnek létre a határozmányok, mert aki ellenszegül azt kirugják a házból, ők megmutatják, a Tisza már megmutatta, felült a bakra és most erőnek erejével megakarja mutatni, hogy az apja okos ember volt, s ha máskor nem, az ő esetében feltétlenül igaza volt.

Bizony igaza volt a generálisnak, de az igazságnak ország világ előtt való dokumentálását Tisza István drágán fogja megfizetni! Az ébredés keserű és mindenekfelett halálos lesz Tiszákra és rendszerükre.

## A Fötér rendezése.

Ni-ni! Erről meg is feledkeztünk. Egészen elfelejtettük, hogy van Bajának egy ilyen nevű örökéletű tengeri kigyója is. Egy pár esztendőig irtunk róla a dologról, aztán, hogy a Fötér gyalázatos állapotát gyakran, nagyon gyakran fájhánytorgattuk, hát kezdtek a kérdéssel foglalkozni újra. Elővették a régi tervet, kezdték átdolgozni, átalakítani, átjavítani. Végre annyit javítottak a régi terven, hogy új lett belőle. Aztán nagyot koppant a Fötér rendezés ügye és elhallgatott egy ideig. Aztán mint egy jóra való, becsületes tengeri kigyóhoz illik, felütötte megint a fejét újabb tervek képében. Annnyira megérettnek mondták az ügyet, hogy már meg is mondták, hogy mely napon kezdenek az építéshez. És tényleg. A kitűzött temimusra pontosan el is aludt megint az ügy. És így megy az évek óta. Egyszer-egyszer felelevenítik a kérdést, terveznek, beszélnek róla, aztán megint elhallgatnak vele. Vigaszul az az egy körülmény szolgálhat, hogy nemcsak ezzel, hanem mindennel így vagyunk. Emlékszünk mi sok mindenféle. Ott van például a közúti hid. Azt mondták és mi még ma is tudjuk, hogy ránk nézve elsőrangú életkérdés a közúti hidnak a mielőbbi kiépítése. És ki beszél ma már a közúti hidról? Egy régi álom az ma már, amelynek emlékei a multak ködfátyolába burkolódnak és aligha is fog onnan valaha kibuzozni. Hol beszélnek ma már a bajai téli kikötőről? Nem is emlékszenek már talán arra, hogy az fel volt véve a beruházási programba.

A Fötér rendezése azonban híven az eddigi szokásokhoz most, ismét felbukkant. A tavaszhoz készített a kiegészítő mérnök három

vagy négy újabb tervet és költségvetést. Ezek a tervek szörnyen tetszettek az intéző köröknek, de a költségelőirányzatától egy kicsit fázta, hát jégre tették a terveket is. Most meg már egészen félrelökték a kisegítő mérnök terveit és a tisztí mérnök készített egy újabb tervet, amely szintén nagyon tetszik és tetszik a költségvetése is. Ugy hírlík, hogy ez a költségvetés még ez havi közgyűlés elé kerül.

Azt hiszük, mindenki kívánatosnak tartja a Fűtő rendezését, mert végre igazán itt az ideje, hogy a város fötöre rendezzessék. Azonban szükségesnek tartjuk már most is újra kiemelni azt, hogy a tér rendezésénél figyelembe kell venni azon körülményt, hogy a tér hetivásárkor piacul is szolgál és azt a célt tovább is szolgálja. Ezt a gyakorlati szempontot egy pillanatra sem szabad szem elől téveszteni és ha most már tényleg komolyan hozzálátnak a rendezéshez, úgy kell azt keresztül vinni, hogy elég legyen téve a célszerűségi és a szépészeti szempontoknak is.

F. K.

## Színház.

### Babuska.

A tavaly sok-sok zsuffolt ház előtt lejtá-szott Babuska ment tegnap este a színpadon. Az üresen ásitó székcsorok arról tettek tanúságot, hogy még korai volt a tavaly alaposan lejátszott operettet felújítani. Sokan, nagyon sokan látták tavaly a darabot. De azok, akik azt az idén is megnézték, egyáltalán nem bánták meg, mert egy pompás, eleven, mozgalmas előadást élvezhettek. Kovács Lilly Rosalilla szerepében csupa tűz, csupa elevenség volt. Graciózus táncával, eleven, tűzről pattant játékaival zajos tapsra készítette a közönséget. Gyulai Giza kedves és bájos előadásával szintén szép sikert aratott. Halasinéről talán mondanunk sem kell, hogy jó volt. Hiszen az természetes. A többi szereplők többé-kevésbé jók voltak.

### Néhány szó a színházi közönségről

Azt, nemde tudja minden színházlátogató, hogy az igazgató áldozatkészségéből egy igazán jól szervezett katonazenekar szokta az egyes színművek felvonásközéit egy-egy uvertúr, szimfonia vagy más egyéb zenemű előadásával kitölteni. Ezek a zenekari előadások méltán érdemelnének figyelmet a közönség részéről, mert hisz alig van módunkban, hogy egy kis komoly, szépen előadott muzsikát is élvezhessünk. A zenei izlésünk — elég szégyen! — oda devalválódott, hogy országos hírű cigány-zenekaraink idegenben kénytelenek menni, mert itthon nem tudnak megélni, mivel közönségünk jó része nagyobb gyönyörűséget találja a tambura-kíséret mellett előadott „Hogy van a Zsiga bácsi?” fele kétségbeesztő melódiákon, mint a jó cigány-, vagy akár a szimfonikus zenében. Erre vall az is, hogy a

színházi katonazenekar igazán meglepően szép előadásait a közönség a legnagyobb figyelemtelenségben részesíti, a zeneszámok alatt nemcsak a szomszédjával diskurál, de általában a hetedik sorba is, úgy, hogy a finom pianisszimók csaknem teljesen elvesznek, élvezhetetlenekké válnak. Amikor először botránkoztam meg azon, hogy egy pianisszimóval kezdődő zeneszám alatt a közönség zajongott, azzal vigasztaltam magam, hogy majd elhallgat a fortisszimónál. Csalódtam. A közönség túlkibálta. Talán nem ártana ki, melyeken kénne a közönséget, hogy a zenekar előadásait csendben hallgassa meg. Ha a közönség ezt a kérelmet respektálni fogja, nem fog az illendőség ellen túlságos nagyot véteni.

És még egyet! Az előadások megkezdése pont 8 órára van hirdetve, s 8 órákor még csaknem üres az egész színház. A személyzet persze vár, hogy ne kelljen az előadást üres székek előtt megkezdnie, de várhatna akár félkilencig is, még mindig nem kezdene elég későn játszani, hogy még ennél is később ne jöjjen néhány tucat ember, hogy zavarja az előadó művészetét és a közönséget. Annyi bizonyos, hogy a színházlátogató közönségnek ezt a részét is irgalmatlanul megbuktatnám az illetani vizsgálaton.

### A színház műsora

Szombat: Kis gróf, operett újdonság.  
Vasárnap délután: Obsitot.  
» este: Kis gróf, másodsor.

## TELEFONHIREK.

Bpest, 1912. június 20.

### Katonai kordon

és rendőri készség akadályozta ma is az ellenzéki képviselőket abba, hogy a Házba bemenjenek Justh Gyula felháborodva tiltakozott ez ellen. Károlyi Mihály gróf pedig kijelentette, hogy addig, amíg katonai és rendőri kordon állja Justh Gyulának útját abban, hogy képviselői kötelességét teljesítse, ő sem megy a Házba. Közben heves vita keletkezett a képviselők és a rendőrtisztek között. Eitner Zsigmond és Huszár Károly keltek ki különösen.

A Ház ülést Tisza István nyitotta meg és mindenekelőtt intézkedett, hogy Pályi Ede a Budapesti Napló szerkesztője ezután bejárhasson a képviselőházba. Aztán jelentette, hogy a hátralevő javaslatokat sürgősen le kell tárgyalni. Jelenti továbbá, hogy az ellenzéki képviselők lemondottak minden bizottsági tagságukról. Javaslja hogy az

ellenzéki képviselők levelét ne olvassák fel térjenek napirendre és a bizottságokba új tagokat válasszanak. A holnapi ülés napirendjét állapították meg ma és azzal az ülés véget ért

### Lukács audiencián

volt ma a királynál és amint politikai körökben tudni vélik, a folyó ügyeken kívül a delegációk összehívása dolgában is referált a királynak. Audiencia után Berchtold külügyminiszterrel különben értekezett.

### Politikai párbajt

vívna ma délután Szmrecsányi György és Rudnyánszky képviselők. A párbaj feltételei igen súlyosak. Előbb pisztolybárbajt vívna és ha az eredménytelen lesz, akkor karddal folytatják a páros viadalt

### Kovács Gyula

állapotában az ejszaka erős rosszabbodás állott be. Kovács rendkívül sokat szenvedett, nagy fájdalmai vannak.

## NAPIHIREK.

Városi közgyűlés. Baja város törvényhatósági bizottsága, amint értesültünk, f. hó 28-án, pénteken délután rendkívüli közgyűlést tart, amelyen több nagy fontosságú ügy kerül napirendre.

A leányegylet eddigi elnöke, Schön Ida kisasszony lemondott tisztségéről. A jótékony-célú egyesület tegnap tartotta a közgyűlést, amelyen sajnálattal vették tudomásul Schön Ida lemondását és azután megejtették a választást. Az összes szavazatok Rosenberg Rózsika kisasszonyra, dr. Rosenberg Samu orvos leányára estek s így az egyesület elnök Rosenberg Rózsika kisasszony lett.

A Bajai Sport-Egyesület tagjai az uszoda bérletét — személyenként — 7 koronáért kapják, jelentkezhetni Lukács Viktor dohánytözsdszékében.

Meglopott szolgál. A légszuszgár egyik szolgálója panaszt tett a csendőrszénél, hogy ismeretlen tettes ellopta óráját és láncát. A csendőrség megindította a nyomozást.

Vízbefult egy gyermek Felsőszentivánon. Hegedűs Mihály 3 éves fiacskája játékközben bele esett a vízzel telt gödörbe és mire a szülők észrevették már meghalt.

Adóügy. A városi adóhivatal a következő hirdetményt teszi közzé: A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által a 1912-ik évre 5637/11 1912 szám alatt érvényesített I. és II. oszt. kereseti adókat magukban foglaló lajstromok a városi adóhivatalnál folyó évi július hó 2-től július hó 10-ig 8 napi köz-

**Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiahanacs**

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :::



## Rézkénporló,

szabadalmazott

(Napjegyű.)

## PERMETEZŐ

kivehető szélkazánal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű. legjobb minőségű.



Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

szemlére kitéve vannak. Miről a lakosság azzal értesítették, hogy a fenti napok alatt a kivételeket megtekintheti s az 1883 évi XLIV. törvénycikk 18-ik §-a alapján mindenki, akinek a kiadvás ellen észrevétele van, felszólamlással élhet. Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak megtróva, a közszemlére történt kitével követő 15 nap; az új adózókra nézve pedig az adónemek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést követő 15 nap. Ezuttal is figyelmeztetjük saját érdekében az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjében eddig a kivetelt folyó évi adókat a városi adóhivatalban írassa elő, hogy a netán sérelmes kiadvás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

**Az indus herceg gyémántja.** Nap keleti bölcsök utóda a kiváló európai nívójú tudós szultán. A kelet császára Ybnben Ydrisz európai tanulmányutja közepette Budapestre érkezett és a metropolis szépségeit megtekintette. Sétája alkalmából egyszerre csak egy különös szag ütötte meg orrát. Körülnéz s egy nagy telikertszerű építmény előtt látja magát. Kíváncsian lépett be annak kapuján. Kérdést intézven az ott foglalatokodó emberhez, hogy minő kávé az, melynek ily kitűnő szaga van? Válaszként egy bögre kávéval nyújtottak át a bölcs kalifának, hogy izelje meg. A kalifa is és a kíséretében levő három ur is megittak egy-egy bögre kávéval. Ilyet még nem ittam, cséttintet kelet hatalmas fia nyelvél s újból megkérdezte nevét a kávénak. »Diadal« a neve, két elefánt és a kávépartó szerencsén gyerek a védjegye választott a főnök. Küldhetné-e nekem ebből egynéhány ládával? Igen, megtehetem, de erre szükség nincs mert ez minden fűszerüzletben kapható. Csak a védjegyre és arra kell ügyelni, hogy zárt csomagban kapjuk. Készítési módja olyan hogy aromáját és ízét évekig még akkor is megtartja, ha évekig fekszik. Köszönöm mondá a császár s mivel hogy egyéb nem volt nála levette fővegét és gyémánt boglárát adta át emlékül az ámuló férfinak hálás köszönete mellett azért, hogy a »Diadal« kávéból ihatott.

FODOR KÁROLY.  
segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Egy a **magyar és német gép- és gyors írásban** jártas irodista hölgy, vagy fiatal ember, azonnali belépésre keresetetik. Kezdő fizetés havonta 100 korona. — Schlésinger Gyula Fia, **Székelyleó** vasnag, kereskedő

**Egy 4 szobás utcai lakás, istálló, kocsifélszerrel kiadó — Megtudható: Erzsébet királyné-u. 17. sz.**

Kellő iskolai képzettséggel bíró ifjú

**t a n u l ó u l**

felvétetik

**IFJ. WAGNER ANTAL**

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében  
BAJÁN.

**A „Központi Szálloda”**

utcai ablakait és egy négyszárnyú üvegajtót eladjuk. Goldner Testvérek.

**POLGÁRDI URADALOM**  
(Keczel község, Pestmegye)  
parcellázása megkezdődött. Kis és középbirtokok vásárolhatók igen kedvező feltételek mellett.  
Elsőrendű közlekedés: Vasut. műut minden irányban. Távolság Budapesttől 2 óra. Szabadkától 1 1/2 óra.  
Közelségi adatokkal a „Pusztai Polgárdi uradalom intézősége” Keczel (Pestmegye) készséggel szolgál.

**Férjhez mennek**

igen csinos 19 éves dán hölgy 50,000 kor. hozománynyal, később még 200.000 korona örökség, fiatal amerikai kisasszony 120,000 dollár készpénzhozománynyal és még sok száz vagyonos hölgy 5—500,000 korona hozománynyal.

Urak, ha vagyontalanok is, de komoly szándékuak, forduljanak díjtalan felvilágosításért e címre: **Fides, Berlin 19.**

**Jó magaviseletű fiút** fűszerárú-nagykereskedésben

**t a n u l ó n a k**

azonnal felveszek. — Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

**SALVATOR**  
GUMMI SARKAK  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETETLEN  
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

**Ha „FORHIN“-nal permetez**



**I - SZOT** kevesebb a gond,  
**II - SZOT** kevesebb a munka,  
**III - SZOT** kevesebb a munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!  
Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!  
Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérletve leírást a **FORHIN** gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93. sz.

ÁLLANDÓ

**BUTORKIÁLLITÁS**

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárptos-butorait* meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszítésekét és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

**Tisztelt Háziasszony!**

Vegyen kizárólag két előfűt védjegyű

**„DIADAL”**

pörkölt kávé

mely a világ  
legjobb  
kávé-  
keveréke



erejét, ízét,  
illatát  
állandóan  
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

véd-



jegygyel

**valódi.**

☛ Kapható minden fűszerüzletben. ☛

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbügre.

1/2 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.

1/2 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.

1/2 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.

## Kérjjet keresnek

21 éves amerikai árva 120,000 dollár vagyonnal, továbbá 38 éves egyedül álló gyermektelen özvegy 75,000 kor., 18 éves szerb hölgy 150,000 frank, 25 éves evang. földbirtokos leánya 50,000 márka, 25 éves orosz hölgy 50,000 rubel vagyonnal és még sok száz vagyonos hölgy 10—100,000 márka vagyonnal.

Komoly ajánlkozóknak, ha vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást ad **Schlesinger, Berlin 18.**

## Egy cimbalom

és egy jó karban levő

## jégszekrény

eladó

## Borszék fürdő

Csikmegeye, Vas-állomás; Maroshévíz)

**Klimatikus gyógyhely.** 950 méter t. f. magasságban. **Osztus fenyves** közepette. Számtalan természetes **szén-savdús és vasas gyógyforrás.** Hidegvíz és meleg szén-savas pezsgő és morfurdók. Idegessék, asztmatikus bajok, általános elgyengülések, gyermekeknek angolork és vérszegénység ellen biztos hatású. **Penziórendszer a Remény-szállóban. Prospektust küld az igazgatóság.**

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

## jelzálogkölcönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyomdájában Baján.

Egyszerűen díszes cementlapok □<sup>2</sup>-ként

2 24 K-tól kezdve

Csiszolt mozaik lapok □<sup>2</sup>-ként 5 K-tól kezdve

Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve

Csiszolt granit lépeső f. mtr.-ként

10 K-tól kezdve

Beton sirkeret 2 m. hosszú 1 m. széles

15 K-tól kezdve

Beton sirkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal

50 K-tól kezdve

Drótbetétes cementcsövek 15-100 cm. átmérőig

Kút fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve

Kútmedencék betonból 6 K-tól kezdve

Vízmedencék betonból 16 K-tól kezdve

1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.

Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

## Grünhut Miksa

Spitzer-fele téglá- és cemetárugyára.

## A mesterdálnok . . .

Czipőm szép és tökéletes,

Benne járni élvezetes,

Mert ha czipőt szegzek, varrok.

Rajt' van



KAUCSUK-SAROK.



6000 ajándék óra.

Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékozunk e lap olvasóinak. Csakis a legelőgánsabb, kivánat szerint utri- vagy női alaku „Noblesse” precíziós órák kerülnek szétküldésre. Irjon azonnal, amíg a készlet tart; **Hans Schmitz, arany és ékszerárúháznak, Wien. VI., Liniengasse 60.**

## Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

## 15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0<sup>0</sup> alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.